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COMITATO DI PRESIDENZA DELL’ASSEMBLEA DEI PRESIDENTI 
 

VERBALE del 28.03.2009 
 
Il giorno 28.03.2009 alle ore 10.00, presso la sede dell’Ordine degli Ingegneri di Cagliari, in via Tasso 25 a 
Cagliari, previa convocazione, si è riunito il Comitato di Presidenza dell’Assemblea dei Presidenti per 
discutere il seguente 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 
1 -Comunicazioni del Presidente; 
2 – Definizione O.d.G. della prossima Assemblea dei Presidenti del 9 maggio 2009; 
3 - Varie ed eventuali. 
 
Sono presenti per il CPAP: 
 

Nome Funzione Presente 
Ing. Della Queva Paolo Presidente CPAP X 
Ing. Grosjacques Michel Segretario CPAP X 
Ing. Monaco Felice Componente CPAP X 
Ing. Solustri Raffaele Componente CPAP  
Ing. Tobia Sandra Componente CPAP X 
Ing. Rolando Giovanni Delegato CNI X 

 
Hanno altresì partecipato alla riunione i seguenti Consiglieri Nazionali: 
 

Nome Funzione Presente 
Ing. Paolo Stefanelli  Presidente X 
Ing. Pietro Ernesto De Felice  Vice Presidente Vicario X 
Ing. Giovanni Rolando  Vice Presidente Aggiunto X 
Ing. Roberto Brandi  Consigliere Segretario X 
Ing. Alessandro Biddau  Consigliere X 
Ing. Giovanni Bosi  Consigliere X 
Ing. Carlo De Vuono  Consigliere X 
Ing. Romeo La Pietra  Consigliere X 
Ing. Giovanni Montresor  Consigliere X 
Ing. Antonio Picardi  Consigliere X 
Ing. Sergio Polese  Consigliere X 
Ing. Giuseppe Zia  Consigliere X 

 
1 – Comunicazioni del Presidente; 
Della Queva informa: 
a - il Comitato di aver chiesto al Presidente del Centro Studi, dopo i colloqui avuti nell’ultima Assemblea, 
notizie sullo stato di avanzamento dei documenti inerenti la riforma della professione e l’analisi sulle 
eventuali conseguenze di abolizione del titolo legale della laurea.  
Il Presidente La Pietra ha formalmente risposto alla richiesta comunicandomi che i documenti erano in fase 
di ultimazione. 
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b – Informa che la Consulta Sicilia ha richiesto se è possibile inserire nel prossimo o.d.g. dell’A.P. la 
presentazione del Consorzio Fidi “Interprofidi” costituitosi nel 2005 nell’ambito della Consulta ed il cui 
presidente è il Collega Di Natale. 
c – Il Consigliere Nazionale Silvio Stricchi ha chiesto al Comitato se era possibile prevedere nello stesso 
giorno dell’Assemblea prevista il 9 maggio un’incontro nazionale sul tema degli affidamenti d’incarico dei 
servizi d’ingegneria che stava già organizzando, ma del quale non aveva ancora esattamente definito la 
data. 
2 – Definizione O.d.G. della prossima Assemblea dei Presidenti del 9 maggio 2009; 
Il Presidente Della Queva chiede, visto che è presente al Presidente del Centro Studi, se la bozza di 
articolato inerente la riforma della professione può essere resa disponibile per la discussione nella prossima 
assemblea. 
La Pietra ribadisce che entro metà aprile il Centro Studi dovrebbe licenziare il testo. 
Visti i tempi, visto l’incarico formalizzato all’Avv. Nascinbene dal CNI, come riferito dal Presidente Stefanelli, 
ritenuto che un argomento di tale portata debba essere discusso anche con i Consigli Provinciali si decide di 
rinviare la prossima Assemblea, prevista per il 9 maggio al 20 giugno p.v. Il Presidente Stefanelli e il 
Segretario Brandi si impegnano a trasmettere la bozza di articolato a tutti gli Ordini, Federazioni e Consulte 
entro l’ultima settimana di  maggio in modo tale che ciascun Ordine provinciale possa discutere all’interno 
dei propri Consigli entro la data fissata per l’A.P. L’obiettivo finale che ci si pone è quello di presentare agli 
Organismi competenti la proposta della nostra categoria entro il prossimo Congresso Nazionale. 
Vista la richiesta pervenuta dalla Consulta degli Ordini della Sicilia, si decide di inserire nell’o.d.g. dell’A.P. la 
presentazione del Consorzio “Interprofidi”. 
Visto che l’Assemblea è stata procrastinata al 20 giugno vengono meno eventuali sovrapposizione di tempi 
fra l’A.P. e l’incontro proposto dal Consigliere Nazionale Stricchi. 
3 – Varie ed eventuali; 
Il Presidente Stefanelli riferisce che il nuovo Presidente del CUP Nazionale è la Presidente dei Consulenti 
del Lavoro di Cagliari. Al riguardo il Consigliere Nazionale Sergio Polese, delegato dal CNI per il CUP, 
espone alcune proposte che saranno discusse nei prossimi Consigli del CUP Nazionale. 
In particolare saranno oggetto di dibattito i seguenti punti mirati ad una riorganizzazione del CUP: 

• Metodo di lavoro Per AREE: 
o Area Tecnica (10 Professioni) 
o Area Giuridica (8 Professioni) 
o Area Sanitaria (7 Professioni) 

• Ridefinizione del rapporto e della rappresentatività tra il CUP Nazionale ed i CUP Territoriali; 
• Rafforzamento delle posizioni che accomunano le varie professioni. 

Il Comitato prende atto e ringrazia il Consigliere Polese per l’informazione restando in attesa, per valutare 
un’eventuale discussione in A.P. di quelle che saranno le posizioni assunte in merito dal CNI e, ovviamente 
dal CUP Nazionale. 
 
Si decide di aggiornare il Comitato al prossimo 8 maggio a Roma al fine di valutare insieme al CNI lo stato di 
avanzamento dei lavori sulla bozza dell’articolato della riforma della professione.  
 
Alle ore 13.00 si chiude la riunione. 
 

Il Segretario 

Dott. Ing. Michel Grosjacques 

Il Presidente 

Dott. Ing. Paolo Della Queva 

 


